

量身打造

白领家庭应该这样理财

杨先生是某外资企业经理，月收入18000元，杨太太是某企业财务经理8000元。另外投资咖啡厅年收入2万元，房屋租金收入2.4万元。家庭月经常性支出8000元。

家庭有定期存款7万元，活期存款3万元。拥有房产两套，现在总市值约250万元。自住一套三居室，位于市中心，目前尚有组合贷款80万元，剩余还款期限28年，公积金和商业贷款各占一半。新螺蛳湾一套三居室，没有贷款，目前出租，月收入2000元左右。另外投资入股朋友的咖啡厅20万元，预计年分红2万元，但风险较大。

夫妻所在单位均购买了五险，其中丈夫所在单位还为其购买了补充医疗保险。商业保险方面，杨先生除了购买交通意外险，目前没有买其他保险。妻子在两年前购买一份重疾险。

虽然双方父母均有退休金及医保，其中一位有慢性病和外伤，医疗费

用虽然暂时没有带来太多负担，但随着年龄的增长有加剧的可能，在未来5年内准备10万元作为医疗费用。

理财目标

为子女教育资金筹备；在五年内，为双方父母准备现值10万元医疗预备金；拟于近期购买价值30万元的新车一部；制定保险规划，并希望适当参与股票投资，以期获得超额收益。

专家分析

杨先生家庭属于高流动性家庭，没有流动负债，净储蓄率与自由储蓄率均较高，财务自由度较高，资产负债率偏低，投资报酬率尚可。表明杨先生家庭正常状态下财务状况较正常，但投资性资产较少。财务自由度较高。

资产负债比例为28.57%。流动比率无穷大，净储蓄率70.57%，自由储蓄率64.88%，财务自由度48.34%。

从风险测度评价看来，杨先生风险属性属于高风险，对风险态度的测

试得分属于中高等。因此除了紧急预备金仍以存款持有以外，理财师建议杨先生夫妇对金融资产投资的比例可以侧重于股票或股票型基金。

理财师分析，子女教育规划方面，孩子出生到上幼儿园(1~3岁)平均一个月1500，三年共是36000；学前教育(4~6岁)每个月1500，每年算10个月，共30个月，生活费每月700。两项

共计45000+25200=70200；小学到高中是义务教育(7~18岁)，每年1万元。大学四年(19~22岁)，每年2万元。国外研究生二年(23~24岁)，每年需15万元。

虽然双方父母均有退休金及医保，其中一位有慢性病和外伤，随着年龄的增长有加剧的可能，需要在未来5年内准备现值20万元作为医疗费用。根据测算考虑医疗费用增长率5%以后，每年以8%的投资报酬率投资43510元即可达成目标。

保险规划方面，家庭保额总需求杨先生为1284241元，杨太太为3377195元，保费预算合计为35197元。

根据测算出来的家庭保额总需求以及可支出的保费，理财师推荐了新华人寿定期寿险、友邦住院医疗保险、平安意外伤害保险和国寿祥瑞终身寿险。

在满足了客户子女教育金需求、父母医疗准备金需求及保险保障需求的前提下，理财师经过对客户未来年度的净现金流量测算后得出，客户在一年后购买价格18万元的轿车是可行的。

根据计算，得出了杨先生最佳投资组合为债券37%，股票63%。理财师建议杨先生杨太太选择医药行业的股票，因为医药行业成长性良好，长期投资价值明显，震荡市场中表现抗跌，防御能力突出，并且发展前景广阔，理财



师建议精选云南锗业、浙江医药等优质个股投资契合市场。

在完成上述五项理财需求后，理财师对杨先生整个家庭截止到60岁退休时的现金流量进行了分析，认为以上目标均可以实现。

(《摘自《昆明日报》王曼君 / 文》)



信托类理财产品能否助收益更上一层楼

更高风险级别的更高预期收益率。

在银行理财产品中，商业银行和信托公司是一种信托关系。银行作为信托计划的委托人，首先发行理财产品募集客户资金，然后将募集的资金投资于信托投资公司设立的信托计划(信托计划由银行指定)；信托公司作为信托计划的受托人，按照委托人的要求负责信托的管理和运作。银行信托计划到期后，由信托投资公司按照信托计划的约定向银行支付本金和收益，银行再向购买理财产品的客户支付本金和收益。

信托类固定收益理财产品的投资方向包括银行发放的信贷资产、信托公司发放的信托贷款、银行已贴现的银行承兑汇票等。该类产品也将在产品说明书中披露经测算的预期收益率，该预期收益率反映的是上述投资标的对应的价款如期回收时客户可获得的收益情况。与债券类理财产品相

比，由于上述投资标的的风险相对更高，信托类固定收益理财产品并不具有保本属性，在上述信贷资产、信托贷款、银行承兑汇票等标的对应的价款未能如约回收(如借款企业违约、承兑行拒绝兑付票据对应价款等的情况下)，投资者不仅不能获得预期收益率，更将面临本金的损失。

但与这种更高的风险所对应的，是信贷资产、信托贷款、银行承兑汇票等投资工具能带来的更高收益。对于愿意承担本金风险以获取更高收益的可能性的客户，信托类固定收益理财产品比债券类理财产品更有吸引力。

当前，最受市场关注的就是房地产信托类产品。今年以来，随着房地产调控的逐步深化，房企从银行融资难度日渐增大，高息举债成为其必然选择。据东北证券提供的数据显示，1~9月份，集合资金信托产品成立2905个，成立规模为5019.87亿元，同比分

别上涨104%和105%。在各种信托资金投资领域中，成立规模占比最高的依然是房地产。房地产信托的成立规模为2215.95亿元，占比为44%。然而自绿城集团深陷调查门后，投资者开始高度关注这一资金投向可能出现的风险。

出于对风险控制的要求，从今年6月开始，监管层要求各信托公司严格管控房地产信托的发展规模，控制发行速度，并要求信托公司所有涉及房地产相关业务，都要到监管部门进行逐笔审批。就在不久前，甚至传言称，政策层目前已暂停审批所有类型的涉及房地产的信托业务，其中包括信托公司6月份以后普遍变通的股权类信托业务和房地产基金业务。目前，商业银行出于风险防范的目的，也已经出现不愿意代销房地产信托产品的势头。

(《摘自《中国经济网》》)

80后夫妇“三合一”理财

阿俊和阿惠是80后的青年，都是在事业单位工作。刚结婚时，双方父母筹钱为他们交首付，买了一套价值48万元的商品房。经过简单的装修后，他们已经搬入新房居住。小两口月薪目前合计6000元(税后)，月供楼款2300元，家庭各项开支2000元，剩余大约1700元。

“我们平时花钱大手大脚惯了，现在很希望通过好的理财方式积累一定的资金，为将来小孩的教育金做准备，同时也可以强制自己储蓄，减少不必要的开支。”一个星期六的上午，阿俊夫妇找到了理财师，就如何理财进行详细的探讨。

“建议80后夫妇考虑基金定投+人寿保险+储蓄的‘三合一’理财方式。”工商银行中山分行营业部财富管理中心理财师指出，孩子出生后，家庭开支将明显增加，教育金数额也比较大，建议用基金定投的方式达成计划。“根据他们的收入情况，建议每月支出1200元选择定投资基金产品，这样既省时省力，相对于一次性投资而言，风险会比较低，而长期下来收益也非常不错。”

根据阿俊夫妇的大手大脚花钱习惯，理财师指出，80后夫妇可各办一张银行贷记卡。“工商银行贷记卡有最长56天、最短25天的免息还款期。用贷记卡作为支付工具，既可以利用好资金周转时间，也可以达到省钱的目的。比如在壹加壹连锁商场购物，刷工商银行贷记卡可以打折优惠，这样日常生活用品的开支可以省下一些钱。”

理财师也提醒80后新婚群体，贷记卡只是消费的支付工具，消费习惯不能因此改变，每月25日之前一定要还清上月透支的款项，否则会产生高额利息，失去理财的意义。

另外，理财师指出，年轻人也不能忽略个人保障问题，可适当购买人寿保险。“夫妇俩其实完全可以每月缴付500元左右的保险款，购买各有10万元的重疾保障。”谭玉兰建议，80后年轻夫妇每月可划出一笔固定资金，适当购买分红型保险与多重给付重大疾病保险的融合产品，实现“红利分享+健康呵护”的双重保障。

(《摘自《南方日报》覃素玲 谭玉

家庭理财三大误区须规避

随着人们生活水平的提高和财务知识的增长，不少人开始着手进行家庭理财。但在实际操作中，却存在不少误区，以致影响了理财收益。

多考虑短期收益，缺乏整体、长远规划。有些人去银行找理财师寻求投资指导，但提出的问题都是“我把钱拿出来交给你打理，一年后你能给我带回来多少回报？”很明显，这些人把家庭

理财看成了短期收益的投资方式，对自己的家庭收支平衡性、资产配置以及投资产品缺乏整体考虑，对未来生活和财务状况的变化，以及家庭的风险承受能力更是缺乏统筹规划。

对风险和收益的关系认识不足，盲目追捧“低风险、高收益”的理财产品。在许多人的主观愿望中，总是想当风险一定时，收益越大越好；收益一定

时，则风险越小越好。然而，风险与收益之间真正的关系是“高风险意味着高收益、低风险意味着低收益”，因此，对于一些理财机构承诺的高收益、低风险理财产品，进行家庭理财产品配置时，务必要持谨慎态度，不盲目追捧。

分散风险意识不强，把鸡蛋放到一个篮子里。生活中，一些人投资理财

产品时，总是过高地估计自己的风险承受能力，把大笔资金投入到股票、房地产等项目中去，甚至没有留足家庭3至6个月的应急准备金。如此一来，在出现失业、重病等突发状况时，就会相当被动。因此，把资金按照自身实际情况分配到活期存款、债券、房地产及股票中去，才是恰当的家庭理财方式。

(《摘自《和讯网》董敦银 / 文》)

留意身边的电子理财

科技的发展极大丰富了我们日常生活中的行为方式，电子邮件省去了原始信件的邮递时间，电子文档在方便我们的录入的同时，也节约了纸张。

电子科技带给我们的，不仅仅是习惯的改变，就连理财这种仍显新鲜的事儿都免不了与电子挂钩。

某商业银行信用卡部门负责人坦言，人们耳熟能详的网上银行、手机银行已经不仅仅是科技符号的代表，而是生活中最便捷的实用工具，电子理财正一步步向我们走来。

想理财 动动手指就行

银行理财产品已成为市民最为热衷的理财投资方式，由于银行理财产品可以根据投资者的风险承受能力、投资期限、投资金额等因素灵活设计组合，且通常具备较有吸引力的收益率，故而受到越来越多人的青睐。但在实际操作中，市民也经常遭遇这样的困惑：理财产品层出不穷，期限或长或短，收益率没有最高只有更高，尤其是遇上月末等时段，产品虽多却几乎是当天推出当天售罄，自己能买到什么样的产品似乎更多地取决于自己跑到网点的当天“撞”上了哪个产品。

电子银行业务其实已经解决了跑

网点却买不到产品的情况。大部分商业银行的网上银行完全可以实现线上购买理财产品。客户不仅可以通过网上银行查询到最新的理财产品信息，还能在数分钟内足不出户即可完成选择与购买手续。对于没有上网习惯的客户，银行也可为其办理借记卡短信提醒服务，产品到期后，银行通过短信提醒客户进行产品续，实现理财产品无缝衔接。

专家介绍说，电子理财产品服务渠道涵盖了互联网、电话、手机WAP和手机短信，交易功能覆盖了资产、负债和中间业务各个领域。同时，电子渠道对于理财产品的创新非常有效。一些银行推出的手机银行，通过手机操作，就能实现理财产品、基金证券的购买，省去了奔波之苦。

网点却买不到产品的情况。大部分商业银行的网上银行完全可以实现线上购买理财产品。客户不仅可以通过网上银行查询到最新的理财产品信息，还能在数分钟内足不出户即可完成选择与购买手续。对于没有上网习惯的客户，银行也可为其办理借记卡短信提醒服务，产品到期后，银行通过短信提醒客户进行产品续，实现理财产品无缝衔接。

专家介绍说，电子理财产品服务渠道涵盖了互联网、电话、手机WAP和手机短信，交易功能覆盖了资产、负债和中间业务各个领域。同时，电子渠道对于理财产品的创新非常有效。一些银行推出的手机银行，通过手机操作，就能实现理财产品、基金证券的购买，省去了奔波之苦。

动动手指就可以了。

送礼物 选电子保单吧

逢年过节免不了拎着礼物探望亲友，如何另辟蹊径，让自己的祝福更有新意呢？其实，为亲友购买保险产品是个不错的选择。这不仅是购买一份保障，更是购买一份安心。随着民众保险意识的增强，越来越多的人开始转变观念，在特别的日子赠予亲朋好友一份电子化保险产品，送上自己特别的关心与祝福。

“用户按照相应的信息提示，输入

祝福。”相关人士介绍说，当你在犹豫今年过年给亲戚家的孩子包多少钱的红包时，也许一份“少儿险”的电子保单就能帮你解决这个问题。

投资时 要理智别盲目

电子金融在快速发展的过程中，也会产生相应的纠纷，因此交易双方都应做好防范，同时交易平台也应进行相应的完善。近期，“网络钓鱼”事件常有发生。这种新的诈骗形式通常是指不法嫌疑人未经许可，以某家银行的名义，通过互联网建立貌似银行网站或网上银行的假网页，并借此发布虚假消息，搜集客户资料，骗取客户在网上银行注册的卡号、密码、口令等信息，进而窃取客户资金。选择电子理财的客户更应该加强安全防范意识，访问正确的网站进行金融交易，避免个人私密信息的外泄。

另外，掌握电子理财关键是要保持正确理智的投资理念，切不可盲目。在通过电子银行进行理财前，要先对理财产品有一定的熟悉，了解清楚该理财产品的预期收益及存在的风险后，再理性地进行投资。

(《摘自《天津网 - 数字报刊》朱浩然 / 文》)

股市低迷理财产品成“避风港”

今年以来，沪深两市总市值已悄然蒸发3万亿元，机构赔钱，大户赔钱，散户也赔钱。深秋的清晨已经让市民感受到了一股“寒意”，而对于多数股民来说，心情其实早已进入“寒冬”。

近日，记者走访淮安市区多家证券营业部发现，如今的营业厅比往日更显空旷。“近期股市行情不好，来现场的投资者较少。”市区一家证券营业部工作人员表示。当然，开户的股民数量也急剧缩减。“这一个月以来，我们这里新开户的数量较往年减少了近三成。”多家营业部的工作人员向记者表示。

资金：
从股市撤出买理财产品

沪深股市持续下跌，大股东减持潮汹涌，中小股民也纷纷出逃，相比股市的持续震荡行情，银行理财产品的风险相对可控，成为投资者在当前局面下的最佳选择之一。近日，记者在各大银行网点采访发现，来网点询问理财产品的市民络绎不绝。记者在某银行营业大厅停留了10分钟，就遇到了3位来咨询理财产品的市民。

“为了少亏点，还是忍痛割肉将资金从股市撤出，买银行的稳定理财产品稳妥些。”在某银行网点，前来咨询理财产品的张女士对记者说。而另外一位周女士告诉记者，股市跌惨了，无奈来看看理财产品。

“最近来买理财产品的人明显增多。”一家银行客户经理告诉记者，有不少客户是从股市里面撤出资金跑来购买理财产品的。据某银行大堂经理介绍，最近两天大概有几十位市民前来咨询理财产品，真正出钱买的也有三成。

提醒：
投资理财产品要有道

股市低迷、震荡加剧，许多市民选择银行理财产品作为“避风港”，而资金投资到银行又该注意什么呢？记者采访了一位理财师，为百姓理财作一个参考。

理财师说，第一，市民应该注意选择哪个机构发行的产品，机构要选择大机构；第二，市民要看产品是投资在哪个类别上，是安全的国债类产品还是相对风险较高的股票类产品；第三，要看期限长短，期限要根据自己的流动性需求而设定，可以选择长期的或者中期的、短期的；第四，不要单纯看高收益，因为高收益一定伴随着高风险。

针对当前市场上种类繁多的理财产品，市民在选择金融理财产品时要理性甄别，警惕与高收益并存的高风险，许多市民只看到了产品的高回报而忽略了投资的风险性。理财师强调，风险与收益永远是成正比，投资者应理性面对。

(《摘自《淮安新闻网》柏建波 / 文》)

协办单位：
海南亚洲制药有限公司

董事长 总经理：
楼金

地址：
海口市国际商业大厦12层
电话：0898-66775933
传真：0898-66700763